PRÉSIDENT ERDOĞAN : « NOUS MARQUERONS L'AVENIR DES RELATIONS TÜRKİYE-AFRIQUE AVEC LE TRAVAIL QUE NOUS FAISONS ET LES DÉCISIONS QUE NOUS PRENONS »
La cérémonie de clôture du Forum d’Affaires et Economique Türkiye-Afrique se tenant pour la quatrième fois, s’est réalisé avec la participation de Recep Tayyip Erdoğan, Président de la République de Türkiye, d’Azali Assoumani, Président de l’Union des Comores et Président en exercice de l’Union africaine (UA), de Prof. Dr. Ömer Bolat, Ministre du Commerce, de l’Ambassadeur Albert Muchanga, Commissaire pour le Développement économique, le Commerce, le Tourisme, l'Industrie et les Minéraux de la Commission de l'Union africaine (CUA), de Nail Olpak, Président du DEİK, de Dr. Amany Asfour, Présidente du Conseil d’Affaires d’Afrique, et d’environ 4 000 représentants du monde d’affaires et économique de Türkiye et des pays africains. 
Erdoğan : « Notre volume commercial avec le continent africain, qui était de 5,4 milliards de dollars en 2003, approchait les 41 milliards de dollars fin 2022. »
Déclarant qu'ils apporteront toute la contribution nécessaire pour que le continent africain prenne la place qui lui revient dans le système mondial, le Président Recep Tayyip Erdoğan a déclaré : « Le niveau de nos relations avec la plupart des pays du continent n'était pas à un niveau qui convenait ni à nous ni à nos amis africains. Nous avons mis en œuvre pour la première fois la stratégie de développement des relations commerciales et économiques avec l’Afrique en 2003. Ensuite, nous avons déclaré 2005 « Année de l'Afrique » dans notre pays et ouvert une nouvelle page dans nos relations avec le continent. Tout en accueillant à nouveau nos frères africains, nous avons essayé de faire progresser notre coopération sur la base d'un partenariat égal et gagnant-gagnant. Nous avons rejeté l’autre vision arrogante envers le continent. Nous avons pris soin d’établir des relations à hauteur de vue avec nos frères africains, de développer de l’empathie et de mieux nous comprendre. Notre volume commercial avec le continent, qui s'élevait à 5,4 milliards de dollars en 2003, a approché les 41 milliards de dollars à la fin de l'année dernière. La valeur totale de nos investissements directs en Afrique a dépassé les 10 milliards de dollars. Nos entreprises assument des tâches très importantes pour éliminer les déficiences des infrastructures et des superstructures de l'Afrique en exerçant leurs activités dans différents domaines allant de l'énergie à la construction, de l'agriculture aux appareils ménagers et à l'alimentation. ». « Nos entreprises contribuent à l'emploi et à la production dans les pays africains en répondant localement à la plupart de leurs besoins en main-d'œuvre », a-t-il déclaré.
Erdoğan : « La valeur totale des projets entrepris par les entrepreneurs turcs en Afrique a dépassé 85,5 milliards de dollars. »
[bookmark: _GoBack]Soulignant que c'est une source de fierté pour la Türkiye que plus de 100 000 travailleurs africains aient obtenu des opportunités d'emploi grâce aux investisseurs turcs, le Président Erdoğan a déclaré : « La valeur totale des projets entrepris par les entrepreneurs turcs à travers le continent a dépassé 85,5 milliards de dollars. Lors de nos visites, nous croisons des routes, des stades, des aéroports et des usines construits par des entreprises turques avec leurs partenaires africains. Nos interlocuteurs expriment à chaque occasion leur bonheur de travailler dans nos entreprises. En tant que Président de la République de Türkiye, je suis content que le continent se souvienne ainsi de nos entreprises. Nous avons porté le nombre d'ambassades en Afrique à 44. Nous sommes également fiers d'accueillir les ambassadeurs de 38 pays africains à Ankara. Le nombre de nos conseillers commerciaux atteindra bientôt 31. Nous avons créé des conseils d'affaires avec un total de 48 pays africains. Le nombre de pays avec lesquels nous avons des accords de coopération commerciale et économique a atteint 48. Le nombre de pays ayant conclu des accords sur la promotion mutuelle et la protection des investissements est passé à 32. Nous constatons avec grand plaisir que nos relations avec l'Afrique se développent de jour en jour dans tous les domaines, du commerce à l'investissement, de la culture à l'éducation. Nous estimons que la zone de libre-échange du continent africain créera d'importantes opportunités en termes de commerce et d'investissement dans la période à venir. « Je voudrais remercier l'Union africaine et le Conseil des Relations Economiques Extérieures (DEİK) pour leur coopération et leurs contributions à la réalisation du forum », a-t-il déclaré.
Président Azali Assoumani : « Nous devons faire de l’Afrique un continent d’espoir et agir ensemble pour cela »
Azali Assoumani, Président de l'Union des Comores et Président en exercice de l'Union africaine (UA), a déclaré : « Ce forum aborde des questions qui préoccupent le peuple turc et le continent africain. Le même forum s’était déjà tenu en 2021 et avait pour objectif d’accroître la prospérité commune. Grâce à ces étapes, nous avons la possibilité de travailler dans des domaines tels que les infrastructures, l'énergie, l'agriculture, le marketing numérique et la santé. Depuis le début du partenariat avec l’Afrique, la Türkiye a toujours su tirer le meilleur parti de ces opportunités. Nous devons faire de l’Afrique un continent d’espoir et nous réitérons notre appel à agir ensemble pour cela. L'intérêt et la valeur de la Türkiye pour le continent, comme les plus de 40 visites du président Recep Tayyip Erdoğan sur le continent, l'initiative africaine de la Türkiye et la déclaration de 2005 comme Année de l'Afrique, sont très précieux pour nous tous. Nous prévoyons désormais que le volume des échanges commerciaux de la Türkiye avec les pays africains atteindra 75 milliards de dollars en 2024, et nous sommes heureux de constater le soutien de la Türkiye à cet égard. Nous constatons que l’Afrique a besoin d’énormes investissements dans les infrastructures et l’énergie. Nous faisons confiance à la Türkiye pour transmettre ses expériences au secteur privé du continent ». « Au nom de l'Union africaine, je voudrais encore une fois remercier mon frère, M. Recep Tayyip Erdoğan, et lui exprimer notre gratitude pour nous avoir accueillis si chaleureusement », a-t-il déclaré.
Ministre Bolat : « Nous soutenons l'approche selon laquelle les Africains détermineront l'avenir de l'Afrique »
Déclarant que la Türkiye vise toujours à développer des relations avec les pays africains sur la base du partenariat égal, de la fraternité et du respect mutuel, et vise à établir des coopérations qui bénéficieront aux deux parties, Ministre du Commerce de la République de Türkiye, Prof. Dr. Ömer Bolat a déclaré : « La Türkiye a pris des mesures déterminées pour développer ses relations avec l'Afrique selon le principe gagnant-gagnant depuis 2003, lorsque la Stratégie pour le développement des relations commerciales et économiques avec l'Afrique est entrée en vigueur. Les relations bilatérales sont entrées dans une période de développement rapide depuis 2003, date à laquelle la stratégie africaine déterminée par notre président M. Erdoğan a été mise en œuvre. Alors que notre volume commercial avec les pays africains atteindra 40,7 milliards de dollars en 2022, nous avons atteint un volume commercial de 27 milliards de dollars sur une période de 9 mois cette année. Notre IVème Forum d’Affaires et Economique Türkiye-Afrique, que nous avons organisé dans la conjoncture actuelle où la coopération internationale est encore plus nécessaire a également fourni une occasion importante d'aborder les questions à l'ordre du jour des relations économiques et commerciales entre la Türkiye et les pays africains et d'identifier de nouveaux domaines de coopération. Nous sommes heureux de rencontrer les représentants des pays africains et 24 ministres représentant les pays africains dans le cadre de ce Forum de deux jours. Au cours des réunions tenues pendant deux jours dans le cadre du TABEF, nous avons discuté de la manière dont la coopération dans les domaines de l'agriculture, de l'agro-industrie, du tourisme, de la santé, de l'industrie manufacturière, des infrastructures, du textile et de l'entrepreneuriat féminin peut être poursuivie. En outre, des sessions et des séminaires ont été organisés au cours desquels les gouvernements africains ont présenté au secteur privé turc les opportunités d'investissement dans leur pays, et des femmes et hommes d'affaires turcs et africains se sont réunis et ont eu des réunions d'affaires productives lors de réunions. Tout en soutenant l'approche selon laquelle les Africains détermineront l'avenir de l'Afrique, nous continuerons à soutenir l'Afrique sur la scène internationale dans la période à venir et continuerons à prendre des mesures décisives pour se développer avec les pays africains en tant que partenaires égaux. « Je voudrais remercier le Président de l'Union africaine, Azali Assoumani, qui a agi conjointement avec notre Ministère du Commerce, les directions de 6 organisations internationales africaines, la direction et le personnel du DEİK présidé par Nail Olpak, et près de 4 mille participants d'Afrique et de Türkiye », il a dit.
Olpak : « Nous augmenterons notre commerce avec l'Afrique d'abord à 50 milliards de dollars, puis à 75 milliards de dollars »
Soulignant qu'ils travaillent méticuleusement pour augmenter le volume des échanges commerciaux entre la Türkiye et les pays africains d'abord à 50 milliards de dollars, puis à 75 milliards de dollars, le président du DEİK, Nail Olpak, a déclaré : « Lors du Forum d’Affaires et Economique Türkiye-Afrique, que nous avons organisé pour la quatrième fois cette année, nous avons accueilli 1 président invité, les ministres de 24 pays africains, le Commissaire de la Commission de l'Union africaine et la Présidente du Conseil d’Affaires d’Afrique, 32 ambassadeurs, 19 présidents du monde d’affaires et 3 900 femmes et hommes d'affaires turcs et africains, dont 1 700 originaires d'Afrique. »
Dans le cadre de notre programme, 9 mille 800 entretiens d’affaires ont été organisés. Je veux raconter une courte histoire africaine bien connue. Alors qu'un explorateur avance à travers les forêts africaines, l'une des personnes à côté de lui s'arrête brusquement et demande : « Pourquoi nous sommes-nous arrêtés, es-tu fatigué ? » L'homme répond ; « Nous ne sommes pas fatigués, mais nous avançons si vite que nos âmes sont laissées pour compte. ». Parfois, nous courons si vite dans la routine de la vie que nous perdons l'esprit du travail. Ensuite, il faut reprendre son souffle et continuer avec un meilleur plan. Je vois le TABEF comme un processus d'équilibrage pour capturer notre âme. En tant que DEİK, nous poursuivons nos efforts de « Diplomatie Commerciale » pour accroître nos investissements et nos échanges commerciaux avec nos 152 Conseils d'Affaires, dont 48 opèrent en Afrique, en capturant l'esprit de notre travail. Nous travaillons avec détermination pour renforcer nos échanges commerciaux et nos investissements avec les pays africains. Notre objectif est d’augmenter nos échanges commerciaux d’abord à 50 milliards de dollars, puis à 75 milliards de dollars. Afin d'atteindre nos objectifs, notre coopération dans la résolution des problèmes de visa, des accords de prévention de la double imposition, de la reconnaissance mutuelle et de la protection des investissements, des ALE, du développement des services bancaires, de la technologie et des start-ups est extrêmement importante. Et nous n’avons qu’un seul principe, c’est le principe gagnant-gagnant ». « Je voudrais remercier nos présidents, notre ministre du Commerce et l'Union africaine, nos ministres, les panélistes et tous nos représentants du monde des affaires qui ont assisté à notre programme avec beaucoup d'intérêt », a-t-il déclaré.
Le monde d’affaires de Türkiye et d’Afrique a été récompensé
À la suite du discours du Président Erdoğan, l'accord de coopération commerciale et économique a été signé entre la Türkiye et l'Union des Comores. L'accord a été signé par le Ministre du Commerce Ömer Bolat et le Ministre des Postes, des Télécommunications et de l'Economie numérique de l'Union des Comores, Kamalidine Souef. Ensuite, Erdoğan et le Président de l'Union des Comores, Azali, ont remis des prix aux dirigeants de 6 entreprises qui ont développé des projets couvrant le continent africain et contribué au développement des relations commerciales avec le continent. 
Les prix ont été attribués à Turhan Mildon, PDG de Miller Holding & Président du Conseil d'Administration de Milvest, à Cemil Kazancı, Membre du Conseil d’Administration de Aksa Énergie, à Ahmet Albayrak, Président du Conseil d’Administration de Albayrak Holding, à Adnan Doğan, Vice-Président du Conseil d’Administration de Doğanlar Holding, à Oğuz Çarmıklı, Vice-Président du Conseil d’Administration de Nurol Holding, à Prof. Dr. Temel Kotil, Directeur Général de Turkish Aerospace.
Le IVème Forum d’Affaires et Economique Türkiye-Afrique, réalisé avec le sponsoring de Miller Holding, Aksa, Albayrak, Doğanlar, Kolin, Nurol, TUSAŞ, Selpak, Tay Grup, Koluman, Ford Truck ve Afrika Finance Corporation, s'est terminé par des réunions d'affaires bilatérales à la suite de la cérémonie de remise des prix d’affaires Türkiye-Afrique organisée dans le cadre de la Cérémonie TABEF.
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